

李克强同印度总理莫迪会谈

中印签署24个合作文件

据新华社北京5月15日电(记者 郝亚琳 王笛)国务院总理李克强15日上午在人民大会堂同印度总理莫迪举行会谈。

李克强指出,中方愿同印方携手构建更加紧密的发展伙伴关系。政治上,保持领导人经常性接触,就重大问题加强沟通,把握好两国关系发展的方向。充分运用智慧处理好边界等敏感问题,保持谈判势头,建立合作框架机制,在确保边境地区和平安宁的同时,把主要精力放在推进双方战略合作和共同发展上,推动形成真正的“亚洲世纪”。经济上,充分发挥中印互补优势,对接发展战略,加快基础设施、产能

和装备合作,推动加快工业化步伐和现代化进程。加紧推进孟中印缅经济走廊建设,推动区域经济发展。做好铁路、产业园区等重点领域务实合作,打造旗舰项目,推动双边贸易动态平衡。中方愿参与印工业走廊建设,加强职业技能培训合作,希望印方为中国企业赴印投资创造良好环境。人文领域,扩大双方人员往来规模,加强科技、教育、旅游等交流,夯实中印关系的民意基础。

李克强强调,中方愿同印方就全球治理、国际金融危机改革、气候变化、可持续发展等全球性议题加强沟通协调,推动各

项区域合作倡议,共同维护两国和广大发展中国家的合法权益。

莫迪表示,印中同为发展中大国,加强沟通合作,促进共同发展,不仅有利于两国和两国人民,也有利于亚洲乃至世界的和平与繁荣。李总理在我访华前接受《今日印度》杂志采访,在印引起热烈反响。双方应规划设计好深化两国战略合作的框架和路线图,将两国关系提升到更高水平,促进地区和世界的稳定与发展。印中关系是成熟的,我们有意愿妥善处理好边境等敏感问题。印中经济互补性很强,彼此各有优势和需求,双方可以加强政策协调,在城镇

化建设、制造业、基础设施、工业园区、可再生能源、金融、信息产业等领域开展合作,实现互利共赢。两国文化传统悠久,完全可以加强文化、旅游、卫生、地方合作等人文交流合作,促进两国和两国人民的相互信任和理解。

会谈后,两国总理共同见证了铁路、矿业、教育、航空、质检、影视、海洋、地震科学等领域和政党、智库、地方交往等24个合作文件的签署。

国务院总理李克强15日中午在人民大会堂同印度总理莫迪共同出席首届中印地方合作论坛并发表致辞。

国务院办公厅转发《意见》

妥善解决地方政府融资平台公司在建项目后续融资问题

新华社北京5月15日电 日前,国务院办公厅转发财政部、人民银行、银监会《关于妥善解决地方政府融资平台公司在在建项目后续融资问题的意见》。《意见》是对全面落实《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》要求,依法依规积极支持融资平台公司在在建项目后续融资,确保在建项目有序推进,有效防范和化解财政金融风险作出的重要部署。

《意见》明确了妥善解决地方政府融资平台公司在在建项目后续融资的四项重点任务。一是支持在建项目的存量融资需求。按照总量控制、区别对待的原则,对2014年12月31日前已签订借款合同并已放款但合同尚未到期的在建项目,银行业金融机构按照合同约定发放贷款;对2014年12月31日前已签订借款合同且合同到期的,如果项目自身运营收入不足以还本付息,银行业金融机构可与地方政府、融资平台公司协商,在后续借款与前期借款合同约定的责任一致、合同金额不增加的前提下,重新修订借款合同。二是规范实施在建项目的增量融资。按照依法合规、规范管理的原则,对于已签合同贷款额不能满足需要且适宜采取政府和社会资本合作(PPP)模式的在建项目,优先采取PPP模式;不宜转为PPP模式且符合相关条件的,纳入政府预算管理,由地方政府按法律要求和有关规定发行政府债券解决。三是切实做好在建项目后续融资管理工作。四是完善配套措施。可依法依规调用国库库款,以解决在建项目融资与政府债券发行之间的时间差问题。

《意见》强调,地方各级政府和银行业金融机构要妥善处理融资平台公司在在建项目后续融资问题,区分存量和增量实施分类管理,依法合规进行融资,切实满足促进经济发展和防范金融风险的需要。地方各级政府要从大局出发,充分认识该项工作的重要性,加强组织领导,结合实际认真抓好落实。各有关部门要切实履行职责,强化协同配合,确保政策落实到位。

安徽“于英生杀妻”冤案真凶 原民警武钦元一审被判死刑

据新华社合肥5月15日电(记者 刘美子)2015年5月15日下午,安徽省芜湖市中级人民法院对武钦元强奸案一审公开宣判,以强奸罪判处武钦元死刑,剥夺政治权利终身。武钦元是轰动一时的安徽蚌埠“于英生杀妻”冤案真凶,原系蚌埠市公安局交警支队民警。

今年1月5日上午,芜湖市中级人民法院根据安徽省高级人民法院的指定管辖,对芜湖市人民检察院提起公诉的被告人武钦元强奸案进行不公开开庭审理。经过4个多月的审理,法院查明,1996年武钦元通过朋友认识了被害人韩某。1996年12月2日早晨,在韩某丈夫于英生上班后,武钦元来到韩某家,敲门进入后,欲与韩某发生性关系,遭到韩某拒绝。于是武钦元通过捆绑双手、捂压口鼻等暴力手段对韩某实施了强奸,事后发现韩某窒息死亡。随后武钦元找来菜刀割断韩某颈部,切断韩某家中电话线,翻乱抽屉,伪造犯罪现场,并将液化气罐打翻至屋内,点燃蜡烛,意图制造爆炸彻底毁灭犯罪现场。

案件发生后,韩某丈夫、时任蚌埠市东市区(现龙子湖区)区长助理的于英生被指有重大嫌疑,并被法院以故意杀人罪判处无期徒刑。2013年8月13日,经过安徽省高院复查再审,于英生被宣告无罪,结束17年漫长冤狱。2013年11月27日,公安机关通过现场物证、技术分析和当年精液样本的DNA比对,将犯罪嫌疑人武钦元控制,在经过4次询问后,武钦元才供述了17年前强奸杀害韩某的犯罪事实。

此外,对于于英生及家属向被告提出147万元民事赔偿的请求,法院最终判处武钦元赔偿5.2万余元。

于英生当日参加了宣判,对于判决结果,于英生代理律师李仁厅表示,于英生本人比较满意,对于民事赔偿金额部分,于英生及家属还未表态是否会上诉。

陕西大巴车坠崖35人丧生

事故原因系车辆弯道操作失误

据新华社西安5月15日电(记者 陈晨 石志勇 陈昌奇)记者15日晚从陕西省淳化县特大交通事故现场获悉,当日下午发生坠崖的车辆为西安相伴商贸有限公司雇用的旅游车辆,目前已造成35人死亡,11人受伤。初步调查显示,事故发生的原因系车辆弯道操作失误。

据当地有关部门介绍,15日15时27分,西安相伴商贸有限公司雇用的4辆大巴车,行驶至淳化县淳下路2公里+450米处,其中一辆大巴车失控坠崖。当时4辆大巴车内有193人,坠崖的大巴车核载47人,实际乘坐46人,含2名司乘人员。事故车辆牌照为陕B-23938,车主梁利峰,西安市长安区东大街东大村人。

据咸阳市宣传部门介绍,经初步调查,该事件起因是西安相伴商贸有限公司以培训讲座为名,雇用4辆大巴车,组织以中老年为主的西安市等地群众来淳化两日游。事故原因初步调查为车辆弯道操作失误造成坠崖。

嫦娥五号将于2017年前后在海南文昌发射

“九天揽月——中国探月工程展”5月15日在海南省海口市开始举行

中国探月工程总设计师吴伟仁说

目前我国探月工程已经全面进入 绕 落 回

三步走发展规划的第三期

2014年进行的嫦娥五号T1试验飞行器的半弹道式返回实验已经成功解决了热流密度大和过载大等难题,并验证了多项关键技术为以后嫦娥五号的正式发射和返回成功奠定了基础



新华社发(大巢制图)

“太极拳相会”中印文化交流活动 在京举行

据新华社北京5月15日电(记者 郝亚琳)国务院总理李克强15日下午在北京天坛公园与印度总理莫迪共同出席“太极拳相会”中印文化交流活动。

初夏的北京,天高云淡,惠风和畅,绿树争秀,枝叶披翠。午后阳光下,古老的天坛建筑群更显古朴端庄。

李克强与莫迪一同来到祈年殿前广场,400余名中印两国太极拳爱好者正在这里练习,一招一式,刚柔并济,动静相宜。

两国总理同教练和练习者亲切交谈,并发表了热情洋溢的讲话。

太极拳是两国古代文化的瑰宝,也是两个东方文明的结晶,至今长盛不衰。虽然二者外在形式有所不同,但对“天”、“人”、“心”和谐一体的追求在相通,都体现了文明与文化的传承和兴旺。太极拳和瑜伽在天坛相会,不求独放异彩,但求交相辉映,向两国、也向世界展示了中印和谐共处,携手让两国25亿人民过上健康生活的良好追求,以及对促进地区稳定繁荣、维护世界持久和平的坚定信念。

莫迪表示,“太极拳相会”活动安排在祈年殿,寓意十分深刻,体现了印中两个文明古国关系蓬勃发展的新面貌。无论



上图 首都医科大学的印度留学生普拉奇在表演太极拳。
左图 文化交流活动参加者在表演瑜伽。

新华社记者 庞兴雷 摄



国务院印发简政放权工作方案

重点抓8个方面65项任务

据新华社北京5月15日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《2015年推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案》(以下简称《方案》),提出2015年要重点围绕阻碍创新的“堵点”、影响干事创业的“痛点”和市场监管的“盲点”,拿出硬措施,打出组合拳,在放权上求实效,在监管上求创新,在服务上求提升,在深化行政管理体制改革,建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府方面迈出坚实步伐,促进政府治理能力现代化。

《方案》明确,要重点抓好8个方面65项任务:一是深入推进行政审批改革。全面清理中央指定地方实施的行政审批事项,公布清单、锁定底数,今年取消200项以上。分两批取消和下放国务院部门行政审批事项,进一步提高简政放权的含金量。

规范国务院部门行政审批行为,逐项公开审批流程,压缩并明确审批时限,约束自由裁量权,以标准化促进规范化。二是深入推进投资审批改革。制定并公开企业投资项目核准及强制性中介服务事项清单,简化投资项目报建手续。加快建设信息共享、覆盖全国的投资项目网上审批监管平台,推进落实企业投资项目网上并联核准制度。三是深入推进职业资格改革。进一步清理和取消职业资格许可认定,年内基本完成减少职业资格许可认定任务。四是深入推进收费清理改革。坚决取缔违规设立的收费基金项目,凡没有法律法规依据、越权设立的,一律取消;凡擅自提高征收标准、扩大征收范围的,一律停止执行。清理规范按规定权限设立的收费基金。清理规范具有强制垄断性的经营服务

性收费。五是深入推进商事制度改革。推进工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”,年内出台推进“三证合一”登记制度改革的意见,实现“一照一码”。推进企业信用信息公示“全国一张网”建设。六是深入推进教科文卫领域相关改革。研究推进教科文卫领域创新管理和服务的意见。围绕打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”,主动开拓为企业和群众服务的新形式、新途径,营造良好的创新创业环境。七是深入推进监管方式创新,着力优化政府服务。研究制订“先照后证”改革后加强事中事后监管的意见,大力推行随机抽查、告知承诺、综合执法、信息披露、举报奖励、诚信档案等办法,在维护市场秩序促进公平竞争方面取得明显突破。八是进一步强化

改革保障机制。地方各级政府要抓紧建立简政放权放管结合职能转变工作推进机制。要按照国务院总体部署和要求,守土有责、守土尽责,强化责任,积极跟进,搞好衔接、上下联动。要树立问题导向,积极探索,主动作为,明确改革重点,推出有力措施,切实解决本地区企业和群众反映强烈的问题,增强改革的针对性和有效性。

《方案》明确了各项任务的具体分工和进度安排,要求各地区、各部门和国务院推进职能转变协调小组各专题组、功能组及时组织制定工作方案并限期出台改革文件,明确时间表、路线图和成果形式,将任务逐项分解到位、落实到人。要加强统筹协调,加强对地方的指导,形成工作合力,确保各项改革整体推进。

布隆迪政变宣告失败

总统回国 政变者大多落网

据新华社布琼布拉5月15日电(记者 杨孟曦)据布隆迪国家广播电台15日报道,布隆迪总统恩库伦齐扎当天已返回国内,前情报局长戈德弗瓦·尼永巴雷发动的军事政变已彻底失败。

据报道,布隆迪公共安全部长加布里埃尔·尼永巴雷15日表示,策划此次政变的3名将军已被捕,但他们的领导人尼永巴雷还未抓获。参与政变的大部分反叛者当天早上已向安全部队投降。

恩库伦齐扎总统是从坦桑尼亚返回布隆迪的。当地时间11时多,他抵达该国北部的恩戈齐省,受到当地民众的欢迎。

首都布琼布拉市长赛义迪·朱马呼吁民众尽快恢复正常生活。他说:“希望布琼布拉市的人们重新开始生活,希望银行、公司等重新开始营业,因为和平已经恢复,现在已经彻底安全了。”

布琼布拉国际机场总经理埃马纽埃尔·哈比马纳15日告诉新华社记者,机场从未被政变军人控制,也没有关闭,15日晚将有一架卢旺达航空公司的飞机在机场降落。

5月13日,布隆迪总统恩库伦齐扎去坦桑尼亚的达累斯萨拉姆参加东非共同体首脑峰会。数小时后,布隆迪前情报局长尼永巴雷通过一家私营电台宣布发动政变。14日,布琼布拉市爆发激烈枪战,发动政变的军队与政府军争夺机场、国家广播电视台和电视台。当晚,机场、国家广播电视台和电视台处于政府军控制之下。军事政变二号人物西里尔·恩达伊鲁基耶14日晚承认政变失败。

也门胡塞武装组织同意恢复政治对话

据新华社开罗5月14日电(记者 刘万利 商英侠)萨那消息:也门官员14日说,也门胡塞武装组织同意在沙特等国停止空袭的情况下与也门其他派别恢复政治对话,以解决当前的危机,但要求将会谈地点设在日内瓦,而不是在海湾国家提出的沙特首都利雅得。